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Výjezdová činnost ZZS MSK za rok 2016 - Opavsko 
 
Posádky Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje územního odboru Opava 
ošetřovaly během roku 2016 přes jedenáct a půl tisíce pacientů. Potvrzuje se tak trend trvalého 
nárůstu zásahovosti, oproti roku 2015 o přibližně čtyři stovky pacientů.    
 
Tělesná onemocnění 
Velká část výjezdů našich posádek je z důvodu náhle vzniklého nebo prudce zhoršeného tělesného 
onemocnění a těchto pacientů ošetřili záchranáři na Opavsku 7714 (necelých sedm tisíc v roce 2013 
a o 400 více, než v roce 2014). V šestašedesáti případech bylo nutno tyto nemocné resuscitovat, 
neboť u nich došlo k selhání základních životních funkcí, dalším téměř sto třiceti již bohužel 
záchranáři nedokázali pomoci. Ve čtyř stovkách případů jsme byli voláni k nemocným s cévní 
mozkovou příhodou. Další necelé dvě stovky pacientů byly ošetřeny s akutními koronárními 
obtížemi. Mezi další důvody výjezdů patřily dechové obtíže, bolesti na hrudi, epileptické nebo 
astmatické záchvaty a jiné… 

  
Úrazy 
Záchranáři rovněž ošetřovali téměř dva tisíce pacientů, kteří utrpěli nějaký úraz či nehodu. Většina 
jich byla spíše lehkých či středně těžkých a bezprostředně neohrožovaly život postiženého. Více než 
tři desítky zraněných však byly ve vážném stavu, pět (stejně jako v roce 2014) bylo nutno 
resuscitovat a osmnáct pacientů svým zraněním podlehlo ještě před příjezdem našich posádek nebo 
v průběhu zásahu (oproti 2014 o dva více).  
 
Onemocnění psychiatrická a sebevraždy 
Záchranáři vyjížděli také k nemocným s psychickými a psychiatrickými obtížemi, kterých ošetřili 
404, což je o čtyři desítky více při meziročním srovnání s obdobím 2015. Jednalo se především o 
pacienty s depresemi, akutními psychotickými stavy, ale také například se závislostmi. V téměř 
šedesáti případech jsme dále zasahovali u lidí, u nichž došlo k sebe poškozování nebo se pokusili o 
sebevraždu. Jednoho pacienta bylo nutno resuscitovat, sedmi již posádky nemohly po svém příjezdu 
pomoci.  
 
Resuscitace 
Posádky ZZS resuscitovaly na Opavsku v uplynulém roce ve 139 případech, přičemž primárně 
úspěšné byly ve dvaapadesáti případech.  
 
Výjezdy sanitních vozidel 
K pacientům na Opavsku vyjíždí devět posádek z pěti stanovišť.  
Lékařské posádky zasahují v systému rychlé lékařské pomoci (RLP ve Vítkově) a rendez-vous (RV 
v Opavě a Hlučíně). V roce 2016 uskutečnily lékařské posádky 3307 výjezdů (2015: 3314).  
V režimu rychlé zdravotnické pomoci (RZP), kdy pracuje posádka ve složení zdravotnický 
záchranář a řidič, bylo minulý rok realizováno více než 11 298 zásahů (o čtyři sta více, než v roce 
2014). 
Posádky dohromady vyjížděly ve 14 605 případech. 
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